# 念好"引育留"三字诀

### 市卫健委着力打造高素质卫生人才队伍

今年以来,市卫健委党组坚持党管人才原则,以"弘扬'四敢'精神争创'服务高质量发展先锋队'"为重点,充分发挥党建引领优势,针对基层卫生人才队伍建设短板弱项,围绕"引、育、留"三个堵点,把党的政治优势、组织优势转化为人才发展优势,努力打造一支医术精湛、医德高尚、梯次合理、服务优良的卫生人才队伍,为卫生健康事业高质量发展提供人才保证和智力支撑。

#### 多措并举,精准"引"才

打好院校招聘"组合拳"。充分履行党管人才主体责任,主动与徐州医科大学、安徽医科大学、南通大学医学院等院校沟通交流,并成立招聘先锋队,多次前往各大高校开展校园招聘。今年以来,共计录用97人,其中硕士研究生26人,本科63人,大专8人,基层医疗卫生机构录用64人,医疗集团"县管乡用"人数累计已达226人,有效缓解基层"人才荒"。目前,正积极探索建立医学生培训教育基地以及意向性人才优先推荐、紧缺性人才优先招引的合作新模式。

开通人才定培"直通车"。坚持党建引领强基导向,针对基层人才紧缺现状,

对症"开方",实施农村订单定向培养医学生计划,以定培方式为基层"造血"。今年以来,市卫健委党组充分发挥组织能动性,主动对接省卫健委,争取定向培养计划、紧缺专业定培名额,着力培养临床医学、麻醉学、医学影像等基层紧缺人才,不断充实基层卫生人才队伍。2023年,研究制定了115名定向生培养计划,不断提升基层医疗卫生人才队伍整体素质和水平。

#### 注重挖掘,联动"育"才

培养助力"青苗成长"。充分发挥党组织联动作用,大力开展卫健青年综合能力提升计划,加大青年人才培养力度,健全完善年轻干部选拔、培育、管理、使用制度,对全系统年轻干部工作制定近、中、长期整体规划,促进推动年轻干部快速、健康成长。2023年4月至5月,全市卫健系统两期年轻干部综合能力提升班圆满结业,其计80多名年轻干部参加培训并顺利结业,真正打造一支思维敏捷、精力充沛、充满朝气的卫健系统干部队伍。

名医师徒"传帮带"。以"书记项目" 为抓手,结合群众县域外转诊靠前的病 种,充分利用长三角区域优势,打造百姓家门口的名医工作室,以长三角地区优质专家资源对本市年轻专科骨干开展"传帮带",培养一批优秀专科人才,通过持续引进高层次人才,提升医院整体诊疗水平和科研水平,全面带动县域内学专科高质量发展,真正培养出一支服务高质量发展先锋队。截至目前,已建成北上广医疗团队3个、长三角名医工作室30家、地市级名医专家工作室16家。

比学赶超"青芒绽放"。将党建工作与卫健发展相融合,把理论学习、党性教育和业务工作有机结合起来,通过举办"卫健青年大讨论"学习沙龙、团队共建、技能赛学等活动,浓厚系统比学赶超氛围,为青年提供展示舞台,同时便于发现人才、培育人才,不断鼓励在职学历提升。截至目前,卫健系统现有博士研究生10名,硕士研究生265名,为中青年业务骨干成长为专家型人才提供组织支撑。

#### 优化机制,真心"留"才

优化人才保障机制。新出台的《进一步加强卫生健康人才引进培养工作的实施意见》,在政策上不滞后于省市规定、在力度上不低于周边县市,放大人才吸引的

叠加效应,并积极开展卫生人才招聘宣传,在丁香园网站、部分省高校就业网站、江苏省内各医学院校网站、江苏省卫生人才网等发布招聘职位,开展启东卫生人才政策宣传,为2023年卫生人才引进奠定基础。同时,畅通优秀人才晋升渠道,充分发挥党组织战斗堡垒作用,以组织之"臂"切实为人才撑起遮风挡雨的"保护伞",让更多"金凤凰"飞过来、留下来。

正向激励关爱人才。强化领导班子"一岗双责",以谈心谈话制度为抓手,领导班子成员加大与分工联系点单位干部人才沟通、联系力度,及时了解掌握人才思想、工作、学习、生活等情况,协调解决实际困难和问题。同时全面加强拔尖人才培养,扎实做好"333高层次人才培养工程""226高层次人才培养工程""312高层次人才梯队培养计划"等。做好卫生人才引进及培养资助奖励机制,2022年,全市卫健系统共计发放卫生人才引进及培养资助奖励1389万元,2023年度将继续做好卫生人才培养资助奖励各项工作,不断为"健康启东"高质量发展提供强有力的人才支撑。

(陈青云)

## 启东市卫生健康委员会联办启东市融媒体中心联办 2023年 **第9期**

市中医院

## 医护服务暖人心 患者送来感谢信

"我想找你们的护士长。"市中医院十三病区神经内科病房走廊外,一位家属向正在巡视病房的护士问道。 "你好,我们护士长在的,你可以直接去护士站找她。"护士微笑回应。

"我是32床、33床的家属……"患者家属一边说着,一边走向护士长,掏出两页手写的感谢信,"衷心感谢你们全体护理人员对我父母无微不至的照护,不怕脏、不怕累,让我特别感动……"

"我父母就我一个孩子,两个老人家一起住院,我急得不得了,我本来担心就我一个人跑来跑去怎么能照顾周全。"患者家属说,"责任护士邢丽丽了解到这个情况,主动帮我将他俩安排在同一个病房,帮我解决了不少麻烦。她对待病人的态度非常好,能够主动向病人讲解发病的原因和今后的各项预防措施。"说到动情处,患者家属哽咽了。

患者家属这份"手写表扬信"是一份最好的认可和鼓励。市中医院十三病区全体医务人员将秉承"主动服务,首接负责制"的理念,为更多患者送去春风细雨般的温暖服务。

(沈春风 邢丽丽)

市第三人民医院

#### 追寻先辈足迹 感悟"红船精神"

5月25日,市第三人民医院党总支组织党员代表 30余人赴浙江嘉兴南湖红色教育基地,开展"不忘初心 牢记使命"主题党日活动。

党员们怀着崇敬的心情,一起瞻仰那艘改变国家命运的革命红船,共同聆听"一条小船和一个大党"的故事,共同缅怀革命先烈的丰功伟绩。参观过程中,党员们认真聆听讲解,不时驻足观看,并用手机记录下宝贵的图片视频资料,重温那段峥嵘岁月中一个伟大政党的奋斗足迹,切身感受祖国在党的领导下崛起奋进、走向伟大复兴的过程。

通过参观革命圣地,近距离体验先辈们的革命历程,市三院老中青三代党员代表们纷纷表示,"红船精神"熔铸在每一位共产党员心中,将把"红船精神"薪火相传,时刻牢记职责使命,立足本职岗位,担当作为、务实进取,矢志不渝为人民群众的健康事业努力奋斗。

(赵陆红 陈锦华)

市第四人民医院

#### 理论学习重实效 巡学旁听促提升

近日,市第四人民医院开展组织生活巡学旁听活动。惠萍镇卫生院相关工作人员参加了此次旁听活动。

市四院党支部书记沈卫刚带领大家一起学习党的二十大报告,从中国共产党的中心任务、中国式现代化的本质要求、全面建设社会主义现代化国家的首要任务等方面对党的二十大报告作出了深刻解读,让大家更加全面深入学习党的二十大精神,了解关于全面建设社会主义现代化国家战略部署。会上,党员代表孙娟娟与大家一起学习讨论了党的二十大金句。

最后,全体党员重温人党誓词。全体党员干部纷纷表示,将深刻学习理论知识,进一步端正态度、提高认识,在工作中生活中以最严格的要求、最高的标准扎实做好每一件事,当好表率,推动全局工作迈上新台阶。

(施麟莉

市第七人民医院

## 举办党日活动 筑牢廉洁防线

日前,市第七人民医院组织党员干部来到江海清风馆,参观学史,汲取清廉力量。

市江海清风馆是我市廉政教育基地。通过"看视频、观展览、学党史",教育引导党员干部进一步坚定理想信念、发扬革命传统、传承红色基因,将爱国之情、强国之志融入到实践中去。馆内图文并茂的展板和具体可感的影像为大家带来了一堂别开生面的廉政教育课,提醒大家永葆清正廉洁本色。

观展后,大家纷纷表示要加强党史学习教育,从党史中汲取党风廉政建设智慧,时刻以先进典型为榜样、以反面典型为镜鉴,树牢规矩意识,严守纪律底线,强化作风锤炼。

(陈艳)

近海镇卫生院

#### "小家"连"大家" 家风伴清风

日前,近海镇卫生院组织班子成员开展以润"廉"家 睡洁家访活动

此次廉洁家访采取上门走访的形式。活动中,近海镇卫生院向受访干部家属送上精心定制的"廉洁三件套":家属助廉承诺书、廉洁教育读本《成语背后的家风故事》和廉洁抱枕。通过"拉家常"的方式与干部家属面对面交流,了解干部职工工作以外的生活、社交等情况;询问干部家属在工作与生活中的困难,传达医院的关爱。在思想上对干部家属进行防腐倡廉提醒,并积极听取家属的意见建议,填写廉洁家访登记表,同时让受访干部家属签订助廉承诺书,鼓励家属强化"家庭助廉"的责任和意识,积极发挥家庭监督作用,筑牢家庭廉洁防线。

# 医护进社区科普送健康

5月23日上午,市妇幼保健院护理部医护人员来到彩臣二村党群服务中心,开展了一场富有特色的健康科普及专科咨询、义诊活动。活动主要围绕居民急救知识及技能、慢病管理等重点需求,将实用性强、百姓迫切需要的科普知识送到群众身边。 陆柳谚摄



## 上紧保密"弦"铸牢安全"盾"

#### 市第一、二医疗集团管理办公室深入开展保密宣传教育活动

为进一步强化广大干部职工保密工作意识,筑牢保密安全防线,近日,市第一、二医疗集团管理办公室依托"保密观"APP和中国保密在线网站,组织全体工作人员参加2023年度全国保密教育线上培训。

保密培训包括保密优良传统、保密法律法规、保密基础知识、保密技术防范和保密警示案例等。5月22日下午,市第一医疗集团管理办公室组织集体理论学习

和交流讨论。与会人员一起学习《中华人民共和国保守国家秘密法》《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》等相关保密知识,一起分享交流相关典型案例,进一步提升对保密工作重要性和必要性的认识,深入推动保密工作往深里走、实里走、心里走,切实提升保密意识,筑牢安全防线。

活动期间,市第二医疗集团管理办公室全体党员干部职工下载注册"保密观"

APP、登录中国保密网站,参加超过4个小时的线上培训及考试,系统学习保密优良传统、保密法律法规等内容,迅速掀起学习保密知识的热潮。在考试过程中,全体人员认真答卷,并以优异的成绩通过了考试,取得了线上颁发的"保密教育培训证书"。此次培训提升了全体党员干部职工对新时代保密工作的认识,大家获益匪浅,深感保密工作的重要性,纷纷表示在信息化快速发展的今天,必须要树立牢固

的保密观念和脚踏实地做人、认真负责干事的作风,增强保密工作的责任感和使命感,努力提高自己的综合素质,争当新时代保密卫士。

下阶段,市第一、二集团管理办公室 将以此次教育培训为契机,加强保密工作 管理,认真落实各项保密规定,总结梳理 工作成效,严格规范日常工作行为,抓实 保密宣传教育,提升保密工作能力,筑牢 保密工作防线。 (崔辰 张娟)

## 点燃激情添活力 团队协作展风采

### 市人民医院团委开展团建拓展活动



为纪念"五四"运动104周年,进一步弘扬"爱国、进步、民主、科学"的五四精神,引导全院广大团员青年坚定理想信念,5月23日,市人民医院团委开展以"弘扬五四精神创造青春辉煌"为主题的义诊、团建拓展活动。

义诊现场,外科组、内科组、检验组、血压组的团员青年耐心细致地为前来咨询的群众问诊检查、测量血压、筛查诊断、分析病情;讲解卫生保健知识、注意事项、饮食安全等卫生常识;指导群众合理用药;解答常见病、多发病的预防诊治及愈后问题。团员青年用实际行动发扬新时代五四精神,受到群众们的交口、赞。

义诊结束后,团员青年开展了团建拓 展活动。市人民医院团委书记宋敏敏表示, 医院团员青年要爱岗敬业、无私奉献,为医 院高质量发展贡献自己的青春力量。希望通过团建拓展活动,增强身体素质、磨炼品格意志,提升团队意识、提高协作能力,进一步增强团员青年的凝聚力和向心力,用更坚定的信心和更饱满的热情为医院"十四五"建设添砖加瓦。

拓展活动中,参训人员随机分成3个团队,在队长带领下,同心协力共同制定队名、口号。赛场上,兄弟姐妹们化身战友,一鼓作气、迎难而上、大胆挑战,群策群力、互帮互助、默契配合,共同完成各项挑战,在团队协作中进一步释放压力、树立信心、收获乐趣。

团员青年在拓展训练中进一步增强了 斗志,凝聚了团队精神,纷纷表示在今后工 作中以初心践使命,用行动守诺言,为医院 高质量发展和保障人民健康贡献自己的青 春力量。

(陈俐铭 张敏华)

启东市融媒体中心地址: 启东市汇龙镇港西路 469 号 邮政编码: 226200 联系电话: 办公室 83128810、总编室 80795110、采访部 80795112、报纸编辑部 80795125、新媒体编辑部 80795113、产业经营部 80795127